

MTI



Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

1979. augusztus 13. hétfő

bb.1. békeozgalmunk tovább küzd a teljes leszerelésért - tolnay lászlónak, az obt leszerelési bizottsága elnökének nyilatkozata

i/ma/gg/ra pr sl

1979. augusztus 13.

- békeozgalmunk, egész közvéleményünk nagy örömmel fogadta a salt-ii.szerződés aláírásának hírért, s most nagy érdeklődéssel figyeli a megállapodás ratifikálásának amerikai szenátusi vitáját, valamint a nemzetközi politikának egyéb, a leszereléssel kapcsolatos rezdüléseit - hangsúlyozta tolnay lászló, az országos béketanács leszerelési bizottságának elnöke az mti munkatársának adott nyilatkozatában.

- ugyanakkor az is világos előttünk, hogy az általános leszerelés folyamatában határkövet jelentő salt ii.a jövőre nézve egész sereg olyan kérdést vet fel, amelyek megoldásához, a haladó nemzetközi erővel karöltve, a magyar békeozgalmnak is hozzá kell járulnia.

/folyt.köv./

MK

-1-

bb.1. / békemozgalomunk ... 1.folyt./ra

az aktívák, a tudományos konferenciák és a nagygyűlések tapasztalatai, valamint a gyári, a szövetkezeti és a lakóhelyi közösségektől a béketanácsokhoz érkezett számos távirat, állásfoglalás alapján az is nyilvánvaló, hogy lakosságunk messzemenően tisztában van azzal: ami például genfben a leszerelési bizottságban vagy más leszerelési fórumon történik, az kiható földünk, európa, tehát magyarország helyzetére is. közvéleményünk jól tudja, hogy a szovjetunió békepolitikájának, a nemzetközi enyhülésnek a megvalósulása és hazai építőmunkánk távlata egybeesik. ezért sem közömbös békemozgalomunk számára, hogy a salt iii. - amely már konkrét csökkentést is előírhat a hadászati fegyverrendszerek területein - felé vezető úton a tárgyalások milyen ütemben haladnak tovább. mindenekelőtt a most folyó amerikai szenátusi vitára gondolok, amely az ország belügye, ám a döntés földünk valamennyi népét, az egyetememes béke ügyét érinti. egyértelmű ugyanis, hogy az egyenlő biztonság elvén alapuló, a kompromisszumokon keresztül kimunkált szerződés szövegének esetleges egyoldalú megváltoztatása visszavetné a jelenlegi kedvező folyamatot. a salt ii. életbe lépése viszont - túl az atomháború veszélyének csökkentésén - utat nyit egyéb fontos kérdések tisztázásához, újabb megállapodások kidolgozásához. ilyenek például a radiológiai sugár fegyverek tilalmára, a vegyi fegyverek eltiltására, a földalatti nukleáris kísérletek teljes beszüntetésére, vagy a műholdak és a műhold elhárító fegyverek szerződéses szabályozására vonatkozó fontos kérdések. nem hagyható figyelmen kívül, hogy a megállapodás életbe lépése előreláthatóan kedvező hatással lesz a nato-országok miatt sokáig nehezen haladó bécsi közép-európai haderőcsökkentési tárgyalásokra is.

- tökéletesen tisztában vagyunk azzal, hogy a végső célként előttünk álló általános és teljes leszerelés hirtelen, egyik évről a másikra nem érhető el. ezért nem is várunk és nem is ígérünk csodákat. viszont világosan látjuk, láthatjuk, és jelentőségének megfelelően értékeljük a már megtett utat és a még előttünk álló teendőket. már az eddig hatályba lépett szerződések is - mint például az 1968. évi atomsorompó szerződés, a tengerfenék-szerződés, vagy a baktérium- és toxin-fegyverek betiltásáról és megsemmisítéséről kötött 1972-es egyezmény - hozzájárulnak stratégiai célunk eléréséhez, a hadi arzenálok végleges felszámolásához. ehhez természetesen elengedhetetlen a politikusoknak, a társadalmi és a tömegszervezeteknek és a nemzetközi közvéleménynek a jövőben sem megtorpanó, kitarató erőfeszítése.

/folyt.köv./

- 2 -

MK

bb 1. /békemozgalomunk ...2.folyt./um

- nyugodtan mondhatom, biztos alapokra, a szovjetunió és a szocialista országok békepolitikájára, a nemzetközi és a hazai békemozgalom három évtizedes eredményeire építhetünk. emlékezzünk csak a majd három évtizeddel ezelőtti stockholmi felhívásra, amelynek nyomán százmilliók tömegméretű békeakciója szertefoszlatta az imperializmus atomfenyegetését. szintén több százmillióan támogatták, helyeselték évtizedünk derekán ugyancsak a svéd fővárosban közzétett második stockholmi felhívást, amely már a fegyverkezési verseny beszüntetéséért, a leszerelésért és egy salt megállapodás aláírásáért hívta harcba a népeket. a közvélemény erejét bizonyította a neutronfegyver ellen tiltakozó mozgalom is, amelynek hullámai a tőkés országokban - legalábbis egyelőre - elmosták a kormányoknak az „emberséges fegyver”, telepítését ígérő szándékát.

- a magyar társadalom, békemozgalomunk ebből a nemzetközi méretű sikeres harcból kivette a részét, és a jövőben is jelentős akciókkal kíván hozzájárulni a politikai és katonai enyhülés elmélyítéséhez. szeptemberben, a második világháború kitörésének négy évtizeddel ezelőtti, szomorú memortóju évfordulóján, majd októberben, az ensz leszerelési hetének hazai eseményei során ismét széleskörűen áttekintjük a tömegmozgalomunk előtt álló feladatokat. az év hátralévő időszakában egymást követő nemzetközi fórumokon is képviseljük népünknek azon állásfoglalását, amellyel támogatja a varsói szerződés külügyminiszteri bizottsága budapesti értekezletén közzétett felhívást. meggyőződésünk, hogy a szocialista országoknak hazánk fővárosában először elhangzott, illetve az itt megerősített javaslatai, köztük a bizalom további erősítésének, az atom- és hagyományos fegyverek elsőként való alkalmazása tilalmára vonatkozó szerződésnek az ügye, a nato és a varsói szerződés javasolt „létszámstopja”, végeredményben a teljes leszerelés, az általános béke felé mutat - fejezte be nyilatkozatát tolnay lászló. /mti/

..-

bb 2. meselemezek, színész-felvételek

i kj/um pr sl

1979. augusztus 13.

kellemes, de időtrabló terheket vesz le a hanglemezgyártó vállalat a kisgyermekes szülők válláról: az idén több mint tíz meselemezt jelentet meg. az esti felolvasás helyett lemezjátszó mellé ülhetnek az apróságok, s máris hallhatják kótyonfitty király almájának történetét, pilinszky jános, móra ferenc, benedek elek meséit - béres ilona és bessenyei ferenc tolmácsolásában.

/folyt.köv./

- 3 -

MK

bb 2. /meselemezek....folyt./um

a 100 éve született móra ferenc gyermekeknek szóló műveiből idén több kiadvány is megjelenik, így a furgangos cintula című lemez - amelyen sinkovits imre, almási éva, bilicsi tivadar, sztankay istván mesél - valamint a sündisznócska lovagol című - csomós mari, avar istván, szirtes ádám, szabó gyula közreműködésével.

a nemrégiben még mesét olvasó felnőttek is minden biznnyal szívesen hallgatják majd lázár ervin tündéri mesejátékát, a fájós fogu oroszánt, amelyben a főbb szerepeket bessenyei ferenc, márkus lászló és halász judit alakítja. újabb weöres-lemez is az üzletkebe kerül hamarosan, amelyen a verseket a költő, ruttkay éva és latinovits zoltán tolmácsolja.

archiv-felvételek segítségével a líra idősebb és ifjabb szerelmeseinek is meglepetéssel szolgál a hanglemezgyártó vállalat: vörösmarty a vén cigány és józsef attila óda című költeményét olyan nagy színészegyéniségek hangjával veszi hanglemezre, mint ódry árpád, somlay artur, timár józsef, básti lajos, gábor miklós, latinovits zoltán. szintén régi hangszalagok felhasználásával készül a szinészmuzeum című kiadvány, amely bajor gizi emlékezetes szerepeit idézi - az ármány és szerelem, a rómeo és julia, a csongor és tünde részleteit. /mti/

-. -

bb 3. magyar műsoranyag, kották, hangszalagok, nyelvkönyvek külföldi honfitársainknak - feladatterv a iv. anyanyelvi konferenciáig

i of/mm um sl

1979. augusztus 13.

alig hogy befejeződött az anyanyelvi konferencia védnökségének budapesten tartott négynapos kibővített ülése, a védnökség illetékesei összeállították azt a feladattervet, amely az 1981. évi iv. anyanyelvi konferenciáig esedékes teendőket tartalmazza. e tennivalók egy részét a iii. anyanyelvi konferencia két évvel ezelőtt megfogalmazott ajánlásai alapján folyamatosan végzik, de a legfrissebb feladatokat a mostani védnökségi ülésen elhangzott egyéni javaslatok, testületi indítványok elfogadásával határozták meg. e munkaprogramról tájékozódott az mti munkatársa a magyarok világszövetségében működő védnökségnél:

/folyt.köv./

- 4 -

NK

bb 3. /magyar1.folyt./um

a nyelvmegőrzés, a nyelvtanulás céljait szolgáló, immár teljessé vált tankönyvsorozat legújabb kötetéhez, a „beszélünk magyarul!”, című olvasókönyvhöz - rendeltetésszerű használata érdekében - tanári utmutató és gyakorló munkafüzet készül. folytatják a tankönyvek „felszerelését”, hangszalagokkal, képes szemléltető anyaggal. mind a tanári utmutatóknál, mind az auditív és vizuális technikai eszközöknél figyelemmel lesznek arra, hogy a segédanyagok felhasználhatók legyenek a komplex nyelv- és magyarságismereti munkához, így például a népzenei, mozgásművészeti, képzőművészeti, irodalmi oktatáshoz, ismeretterjesztéshez is. két munkabizottság közösen megvizsgálja az eddig megjelent tankönyveket és munkafüzeteket, pedagógiai kézikönyveket, hogy valóban megfelelnek-e az ilyen komplexitás követelményeinek, avagy valamit változtatni kell-e rajtuk, hogy valóban eredményes lehessen a nyelvművelő és oktató munka a külföldi magyarok körében.

rendkívüli sikere volt a külföldi magyar gyerekek balatoni táboraiban nyaranként működő tanfolyamokon a nyelvtanításhoz készített első munkafüzetnek. most elhatározták, hogy a másodikat is megjelentetik, s ehhez már tanári utmutatót is összeállítanak. „tábori olvasókönyv,-et is szerkesztenek a gyerekeknek.

gondoltak arra is, hogy megjelentetnek olyan tankönyvcsaládot, amely anyagában és szerkesztésében egyaránt figyelembe veszi a külföldi országokban élő nyelvtanulók eltérő életkörülményeit. a nyelvtanulók munkáját igyekeznek hatékonyabban tenni azzal, hogy - az eddig jól bevált magyarországi továbbképző tanfolyamok mellett - újabb lehetőségeket teremtenek közvetlen tapasztalatcserékre, pedagógiai bemutatókra, konzultálásra, elsősorban a módszertani műveltség fejlesztése céljából.

továbbra is fontos feladatának tekinti a védnökség a néptáncosok, a kórusok, a bábozók és a hangszeresek mozgalmának ellátását műsoranyaggal, kottával. új feladat: olyan módszertani füzetek közreadása, amelyek révén hatékonyabb lehet a magyar irodalom oktatása és terjesztése külföldön. az anyanyelvi konferencia védnöksége - széleskörűen erősítő kapcsolatainkat a magyar szellemi élet kiemelkedő külföldi képviselőivel - a jövőben is szorgalmazza tevékenységük, alkotásaik megismertetését magyarországon. /mti/

-. -

- 5 -

NK

bb.4. egy hónap múlva nyitja kapuit az őszi bnv

i/sb/bzs/ra sl

1979. augusztus 13.

eddig 27 országból és hong kongból mintegy 1200 kiállító jelezte, hogy résztvesz az egy hónap múlva, szeptember 14-én megnyitott őszi budapesti nemzetközi vásáron. a hungexpo ezúttal rendezi meg hatodik alkalommal a hazai és a külföldi fogyasztási cikkek széles választékát feltáró őszi szakvásárt. ismét 12 árucsoportra szakosítva mutatják be ajánlatukat a kiállítók, mégpedig a textil-, bőr- és ruházat; a bútortextil; a lakberendezés és lakásfelszerelés; a háztartás-vegyipari, a kozmetikai és papíripari termékek; az élelmiszeripar; a kulturális és oktatási eszközök; a sport- és kempingfelszerelések; a hobbicikkek; a járművek; az ajándéktárgyak és népművészeti termékek, a családi és hétfégi házak, kikertek; az idegenforgalom és a turizmus szekciójában. az ipari és kereskedelmi szakemberek megbeszéléseinek, üzleti tárgyalásainak zavartalan lebonyolítása érdekében három alkalommal, szeptember 17-én, 18-án és 19-én szakmai napot tartanak, amikor délután 2 óráig csak a szakmai jegyekkel rendelkezők léphetnek be a vásár területére, de 2 órától ismét a nagyközönség is kiállítás. a belépőjegyek ára változatlan, és a vidéki látogatók igénybe vehetik a máv 33 százalékos utazási kedvezményét.

a mintegy 40 ezer négyzetméteres kiállítás területén a 16-os, és a 17-es számú pavilonban a belkereskedelmi, valamint az építésügyi és városfejlesztési minisztérium barkácskiállítását szervez, amelyen 18 magyar és külföldi cég vonultatja fel termékeit. gyakorlati bemutatókat is tartanak a termékek legcélsezerűbb felhasználásáról, hogy az egyszerű, de alapvető munkafogások ismertetésével megkönnyítsék a barkácsológok munkáját. a kiállított termékek egy részét meg is vásárolhatják majd a látogatók.

a két évvel ezelőtti első bemutató kedvező tapasztalatai alapján ismét megrendezik a nemzetközi játékipari szakkiállítását, az interplayexpo-t. a nemzetközi gyermekévekhez kapcsolódó játékkiállításban 13 ország kiállítói vesznek részt. a játékok bemutatásán túl gondoskodnak a gyermekek szórakoztatásáról is.//mti/

--

-6-

MK

bb.5. selyemhatású szövet poliészterből

i kg/bzs/ra sl

1979. augusztus 13.

női ruhák és blúzok varrására a természetes selyemhatású keltő poliészter divatszövet gyártását kezdte meg a magyar selyemipar vállalat.

a terjedelmesített poliésztert eddig csak keverékként használták a különböző szövetekhez. most azonban olyan kikészítési eljárást dolgoztak ki, amellyel teljes egészében ezt az igen célszerű anyagot használhatják, még hozzá a nélkül, hogy új gépeket kellett volna vásárolni. az alapanyag nagy részét Lengyelországból vásárolják. az új szövet lágyesésű, könnyű, elegáns és divatos, ezért külföldön jóval magasabb áron értékesíthető, mint a vállalat hagyományos termékeinek többsége.

eddig 10 ezer négyzetméter készült el a selymes tapintású új szövetből, s a tervek szerint a teljes gyártási felfutás után 450 ezer négyzetméter kerülhet majd ki a gyárból évente.

az első megrendelések is befutottak már: angliából és Kanadából több mint 50 ezer négyzetmétert vásároltak. mások között az amerikai egyesült államokból is érdeklődnek az új termék iránt./mti/

--

bb.6. gyalogos városközpont szegeden

i/sb//gg/ra sl

1979. augusztus 13.

nemsokára átadják szeged új tiszahidját, amely a város fejlesztéséhez is jelentősen hozzájárul. lehetővé teszi ugyanis, hogy a szegedi nagyköruton belüli úthálózat jelentős részét mentesítsék a távolsági, ugynevezett átmenő közúti forgalom alól, s kedvező feltételeket teremtsen arra, hogy a látóvonalban, építészeti emlékekben leggazdagabb városrészt, a lenin körut és a tiszapart közötti területet gyalogos városközponttá alakítsák. ez a terület tehát elsősorban a sétálóknak, a városnézőknek, a „birodalmaknak”, lesz, tele gyalogosutakkal, terekkel, sétányokkal, alul-és felüljárókkal. ennek az övezetnek a nyugalmát a közúti forgalom nem zavarhatja meg, legfeljebb korlátozott időszakoként az üzemeltetést ellátó tehergépjárművek. a gyalogos városközpont megközelítésénél azonban számításba kell venni a tömegközlekedési eszközöket, személygépkocsik esetében pedig az övezet határára telepített parkolóhelyeket, tehát nagyon átgondolt fejlesztéssel kell összehangolni a forgalmat és fejleszteni a gyalogos városközpontot. ezért a szegedi tanács, az évm és a kpm a gyalogos városközpont kialakítására most országos pályázatot írt ki. az érdeklődők a városépítési tudományos és tervező intézetnél vehetik át a pályázati kiírást, s a kész terveket legkésőbb november 19-ig kell postán beküldeniük a szegedi városi tanácsnak. a legjobb alkotások díjazására és megvásárlására 420 ezer forintot iránnyoztak elő, s a bíráló bizottság legkésőbb december 19-ig hirdeti ki a pályázat eredményét./mti/

--

-7-

MK

bb.7. Ludi romani gorsimban

zsi/sl/ra sl

1979. augusztus 13.

szeptember 8-9-én ismét megrendezik székesfehérváron és a tác melletti gorsiumban a pannoniai városok diákjainak antik zenei és költészeti találkozóját. a hagyományos „Ludi romani”, székesfehérváron a helyi vasvári pál gimnázium tanulójának előadásával kezdődik, akik „gyűlölk és szeretek”, címmel antik római költők műveit jelenítik meg. az elte apáczai csere jános gyakorló gimnázium tanulói pedig „irodalmi élet a régi Rómában”, címmel mutatják be összállításukat az istván király múzeum előadótermében. szeptember 9-én a tác melletti gorsiumban aristophanes: „nőuralom”, című drámáját adják elő a budapesti ii. rákóczi ferenc gimnázium tanulói. az antik színmű után a bakfark lant-trió, a bartók női kar, a goldmark énekkar, valamint bige józsef, szabó andrás és valachi mária előadóművészek, „ókori dallamok és hangszerek”, címmel adnak műsort. a műsorban ógörög, római, bizánci és héber dallamok hangzanak el, és megszóll az aquinciumi viziorgona is./mti/

bb.8. szereléstechnikai laboratórium a kecskeméti műszaki főiskolán - együttműködés a bakony művekkel

bév/is/ra sl

1979. augusztus 13.

szereléstechnikai laboratóriumot létesítenek a kecskeméti gépipari és automatizálási műszaki főiskolán. a veszprémi bakony művekkel együttműködve, ott gyártott eszközökkel technológiai sort alakítanak ki, amely kísérleti modell lesz a környező üzemek szereléstechnikájának korszerűsítéséhez. a főiskola szakemberei egyébként már évek óta részt vállalnak a jelenleg főként kézi munkából álló szerelés korszerűsítésében. így az irodagépipari vállalatnál a pénztárgép szereléséhez konstruáltak pneumatikus célgépeket, a vegyészertisztakécskei gyárában a permezőgépek szereléséhez terveztek kisgépet.

az egyedi szereléstechnikai berendezések tervezése után most a főiskola kutatói, oktatói teljes rendszer kialakításával, megtervezésével is foglalkozhatnak az új laboratóriumban. ezt a kutató-fejlesztő tevékenységet máris igénylik a kecskeméti üzemek, elsősorban a magnetofongyártáshoz, és a közúti járművek fékberendezéseinek szereléséhez.

/folyt.köv./

NK

-8-

bb.8. / szereléstechnikai ... folyt./ra

a fejlesztő munkában a jövőben is együttműködnek a veszprémi bakony művekkel, amely a szereléstechnikai eszközök gyártásának hazai bázisa. rendszeresen megkapják majd a gyártól a legújabb kifejlesztett termékeket, hogy mielőbb beépíthessék azokat az általuk tervezett sorba.

a kutatások eredményeit valamint az új eszközöket és módszereket ismertetik a hallgatókkal is, akik a kecskeméti laboratórium mellett a bakony műveknél is tanulmányozzák majd a szereléstechnika újdonságait./mti/

-9--

NK

bb.9. közlekedési balesetek

mm/ra di

1979. augusztus 13.

a hétvégén az ország területén összesen 137 közúti közlekedési baleset történt. ezek közül 13 halálos, 61 súlyos és 63 könnyű sérüléssel kimenetelű volt.

x x x

vác belterületén mojzer jános 42 éves gépkocsivezető, váci lakos személygépkocsijával áttért az uttest menetirány szerinti baloldalára és nekiütközött egy szembeérkező tehergépkocsinak. a baleset következtében mojzer a helyszínen, utasa, aczél ferenc 47 éves erdőmérnök, drégelypalánki lakos a kórházban meghalt. a rendőrség a baleset okának vizsgálatát folytatja.

a szabolcs megyei ^{gyüre} vassány belterületén, egy sorompónélküli közút-vasút kereszteződésben kósa levante 37 éves főállat-tenyésztő, vásárosnaményi lakos motorkerékpárjával egy mozdonyra ütközött, majd a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi megállapítása szerint kósa figyelmetlenül vezetett. az ügyben tovább folyik a vizsgálat.

a szabolcs megyei székely belterületén székely andor 36 éves erdőész, nyirbogdányi lakos személygépkocsival elütötte a vele azonos irányban kerékpárosn közlekedő kurucz józsef 51 éves kubikus, nyírtéti lakost, aki sérüléseibe a helyszínen belehalt. a baleset körülményeinek tisztázására és a felelősség megállapítására a rendőrség folytatja a vizsgálatot.

monok külterületén vajdi jános 34 éves ács, monoki lakos személygépkocsijával egy utkanyarban az árokba borult. a gépkocsi utasai közül vajdi jános 4 hónapos beáta nevű gyermeke a kórházban meghalt, egy személy könnyű sérülést szenvedett. a vizsgálat eddigi megállapítása szerint vajdi a személygépkocsit nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel vezette. a rendőrség gépjárművezetői engedélyét bevonta, s ügyében folytatja a vizsgálatot.

felsőszolca külterületén egy közút-vasút kereszteződésben tolnai ferenc 54 éves gépkocsivezető, abaujkéri lakos tehergépkocsival összeütközött egy tehervonattal. a baleset következtében a tehergépkocsi utasai közül tóth lászló 49 éves gépkocsivezető, cigándi lakos a helyszínen meghalt, tehergépkocsivezető és egy utas pedig súlyos sérülést szenvedett. a vizsgálat eddigi megállapítása szerint tolnai a fénysorompó tilos jelzése ellenére hajtott a sínekre, a rendőrség gépjárművezetői engedélyét bevonta, s ügyében folytatja a vizsgálatot.

/folyt.köv./
11.10/ra

-10-

sp.9. / közlekedési ... folyt./ra

mosonmagyaróvár belterületén póczik sándor 19 éves felszolgáló, helyi lakos segédmotoros kerékpárjával egy fának ütközött, majd a helyszínen meghalt. a baleset okának vizsgálatát a rendőrség megkezdte.

markaz külterületén kovács s.istván 22 éves gépkezelő, vécsi lakos személygépkocsijával elütötte a segédmotoros kerékpárja mellett álló kovács ferec 67 éves nyugdíjas, markazi lakost, aki kórházba szállítás után meghalt. a vizsgálat eddigi megállapítása szerint kovács s.istván nem a látási viszonyoknak megfelelő sebességgel vezetett. a gépjárművezetői engedélyét a rendőrség bevonta, ügyében folytatja a vizsgálatot

mezőtúr belterületén szőlősi antal 39 éves segédmunkás, mezőtúri lakos kerékpárjával az utmenti árokba hajtott, felborult és a helyszínen meghalt. a rendőrség a baleset okának vizsgálatát folytatja.

jánosmajor belterületén mészáros jános 28 éves minőségi ellenőr, nagydorogi lakos személygépkocsijával áttért az uttest menetirány szerint baloldalára és ott összeütközött egy szembeérkező autóbusszal. a baleset következtében a személygépkocsi vezetője és utasa, mészáros jánosné 26 éves eltartott nagydorogi lakos a kórházban meghalt. a rendőrség a baleset okának vizsgálatát szakértő bevonásával megkezdte./mti/

..-

bb.10. életmentőt tüntettek ki

bam/mné/ra di

1979. augusztus 13.

életmentő emlékéremmel tüntették ki chvala józsefet, az óbuda tsz dolgozóját, aki idén június 5-én a duna szentendrei szakaszán élete kockáztatásával kimentett a vízből egy fuldokló 16 esztendősi fiút. a kitüntetést hétfőn csónak-tibor, a pest megyei tanács elnökhelyettese adta át.
-mti/

..-

11.20/ra

-11-

11.10/ra

11.10/ra

bb.11. rendőrségi hírek

ra di

1979. augusztus 13.

Csongrádon a megyei tanács építőipari vállalatának építkezésén szilágyi józsef 27 éves betanított munkás, mártélyi lakos egy épület iv. emeletéről leesett és a helyszínen meghalt. a felelősség megállapítására, a baleset körülményeinek tisztázására a rendőrség megkezdte a vizsálatot.

nagykanizsán zadravec zászlo kárpitos kisiparos műhelyében tűz keletkezett, s ennek következtében a 63 éves zadravec istván olyan súlyos sérüléseket szenvedett, hogy a helyszínen meghalt. a tűz okának vizsálatát a rendőrség szakértő bevonásával megkezdte.

békésszentandrás határában majoros vilmos 43 éves raktáros, orosházi lakos horgászás közben a hármas-körösbe esett és a vízbe fulladt. a baleset körülményeinek vizsálatát a rendőrség folytatja. /mti/

-. -

bb.12. időjárásjelentés

ra di

1979. augusztus 13.

a meteorológiai intézet jelenti augusztus 13-án, hétfőn 13.00 órakor:

főként keleten több helyen eső, záporosó.

franciaországtól az alpok vidékéig mintegy 600, 700 km széles magas nyomású légköri képződmény húzóik. hatására ezen a területeken általában kevés a felhő, száraz az idő. ugyanakkor európa többi részén ciklonok változékony, szeles, többfelé esős időjárást okoznak. a legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap közép-európában és a balkán-félszigeten általában 3-8 fokkal maradt el az évszagnak megfelelő átlagtól. kedd estig, elsősorban a kárpát-medence keleti részén még közép pontjával a fekete-tenger térségében örvénylő ciklon határozza meg az időjárást.

hazánkban vasárnap a keleti, északkeleti országrészben erősen felhős, vagy borult idő volt. az ország többi részén 6-12 órán át sütött a nap. elsősorban a keleti és az északkeleti megyékben többfelé esett az eső, záporosó, délnyugaton néhány helyen zivatar is keletkezett.

/folyt.köv./

13.45/ra

-12-

1405/97

bb.12. / időjárásjelentés ... folyt./ra

a lehullott csapadék mennyisége helyenként elérte a 10-15 mm-t, sőt mátészalkán 18, pátyodon 24 mm-t mértek. a hőmérséklet csucsértéke a borult helyeken csak 15-20, máshol 20-25 fok között volt. hétfő hajnalra 8-15 fokig hűlt le a levegő. ma délelőtt a nyugati, északnyugati megyékben kissé, máshol erősen felhős, vagy borult idő volt. több helyről jelentettek esőt, záporosót. az északnyugati, északi szél sok helyen élénk, helyenként erős volt. a hőmérséklet 11 órakor az erősen felhős és esős helyeken 13-16 máshol 17-20 fok között váltakozott.

budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 18,6 fok volt, a százéves átlagnál 2,8 fokkal alacsonyabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 19 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1014 mb /760 mm/, alig változik.

a balaton vizének hőmérséklete siófoknál 11 órakor 18 fok volt.

várható időjárás kedd estig:

a nyugati, északnyugati országrészben változóan, máshol általában erősen felhős idő. elsősorban a keleti, északkeleti megyékben több helyen eső, záporosó. időnként élénk, többfelé erős északnyugati, északi szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 9-14, legmagasabb nappali hőmérséklet kedden: nyugaton 20-25 fok között, keleten néhány fokkal 20 fok alatt.

távolabbi kilátások szerdától-szombatig:

általában kevés lesz a felhő, számottevő csapadék nem várható. a nappali felmelegedés erősödik. legalacsonyabb hajnali hőmérséklet 12-17 fok között. legmagasabb nappali hőmérséklet eleinte 23-28, később 26-31 fok között. jelentős mennyiségű /legalább 5 mm/ csapadék az ország területének 20 százalékán várható.

a duna vízállása budapestnél: 330 cm, a víz hőmérséklete: 19,2 fok c./mti/

-. -

13.50/ra

-13-

1405/97

bb.13. tehetségkutató-fejlesztő nyári tábor salgótarjánban
cs/ra st di 1979. augusztus 13.

a gyermekek esztétikai nevelését szolgálja, szabad idejük hasznos, alkotó munkára ösztönző eltöltéséhez nyújt módszertani segítséget a hétfőn salgótarjánban megnyitott tehetségkutató-fejlesztő tábor. hatvan résztvevőjét olyan gyermekek közül válogatták ki, akik tanulmányaik során valamely művészeti ág iránti érzékenységről, tehetségről tettek tanúságot. a táborban játékkészítő, képzőművész, fafaragó, textiltervező és papír-grafikai műhelyeket állítottak fel számukra, amelyekben képzett szakemberek irányításával, de kötetlenül tervezhetik meg alkotásaikat. a legsikerültebbekből a táborozás végén kiállítást rendeznek./mti/

--

bb.14. a belföldi főszerkesztőség hireinek a jegyzéke 14.00 óráig
ra di 1979. augusztus 13.

1. tolnay lászló nyilatkozata
2. meselemezek
3. iv.anyanyelvi konferencia
4. egy hónap múlva - őszi bnv /1.sz.jav./
5. selyemhatású szövet
6. gyalogos városközpont /2.sz.jav./
7. ludi romani gorsiumban
8. együttműködés
9. közlekedési balesetek
10. életmentő kitüntetés
11. rendőrségi hírek
12. időjárásjelentés
13. nyári tábor salgótarjánban
14. hírjegyzék

a 3-as számú javítás a 7-es, a 4-es számú a 9-es hirre vonatkozott.
/mti/

--

14.00/ra

-14-

14.10.07

bb.15. hazánkba érkezett a szovjetunió mezőgazdasági minisztere
fe/ra sl di 1979. augusztus 13.

hétfőn küldöttség élén hazánkba érkezett valentyin kar-povics meszjac, a szovjetunió mezőgazdasági minisztere. a küldöttség tagjai közt van f.p.szenykó, a belorusz- és a.a.turkenbajev, az üzbég szszk mezőgazdasági minisztere is. fogadásukra a ferihegyi repülőtéren megjelent román páf mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter, s jelen volt vlagyimir jakovlevics pavlov, a szovjetunió budapesti nagykövete. a küldöttség részt vesz a szovjet mezőgazdasági, élelmiszeripari és mezőgépipari kiállítás megnyitásán, és tárgyalásokat folytat a két ország agrárgazdasági együttműködésének további fejlesztéséről./mti/

--

bb.16. szerkesztőségek figyelmébe!

pótlás mai bb.9.sz.hírünkhöz

s/ra di 1979. augusztus 13.

ercsi belterületén füstös imre 51 éves vájár személygépkocsijával elütötte fábián mária 19 éves, százhalombattai lakos, gyalogost, aki a helyszínen meghalt. a baleset körülményeinek tisztázására és a felelősség megállapítására a rendőrség folytatja a vizsgálatot.

csongrád külterületén egy személygépkocsi elütötte kerekés jánosné 75 éves háztartásbeli, csongrádi lakost, aki a kórházba szállítás után meghalt. a vizsgálat eddigi megállapítása szerint kerekésné féktávolságon belül lépett a személygépkocsi elé. a rendőrség folytatja a vizsgálatot./mti/

--

bb. 17. a román autóközlekedési vállalat megszüntetett járatjai

sl s ch di 1979. augusztus 13.

a román autóközlekedési vállalat értesítette a volán trösztöt, hogy az eddig két hetente közlekedő budapest - alba julia közötti járatát augusztus 11-től, az eddig hetente közlekedő budapest-kolozsvár járatát pedig augusztus 15-től üzemanyagtakarékosság miatt megszüntette. /mti/

--

15.00/ch

-15-

15.20.07



bb. 18. budapesti pártküldöttség utazott varsóba

gy t fe pr ch di

1979. augusztus 13.

budapesti pártküldöttség utazott hétfőn a lengyel fővárosba, a lengyel egyesült munkáspárt varsói bizottságának meghívására. a delegációt méhes lajos, az mszmp központi bizottságának tagja, a budapesti pártbizottság első titkára vezeti. a küldöttség bucsuztatásánál jelent volt a ferihegyi repülőtéren tadeusz pietrzak a lengyel népköztársaság budapesti nagykövete. /mti/

-. -

bb. 19. építészeti kiállítások szegeden - nyílt napok a házgyárban

dob st ch di

1979. augusztus 13.

az építőipari napok eseménysorozatának részeként hétfőn újabb kiállítások nyíltak szegeden, a technika házában rendezett „paneles építés,„ című kiállításon. bemutatják a házgyári elemekből tervezett bölcsődék, óvodák makettjeit. egyrésztük már felépült szeged-kiskundorozsmán, ujszegeden, továbbiakat építenek az új lakónegyedekben. ez a program lehetővé teszi a házgyár teljesítőképességének jobb kihasználását, s egyben a gyermekintézmények építésének gyorsítását. látható a kiállításon a házgyári panelekből elkészült szegedi hungária szálló, és más közösségi épületek makettje is. a panelkészítést a helyszínen is megtekinthetik az érdeklődők az évente kétezeröt száz lakást készítő szegedi házgyárban ahol szintén hétfőn nyílt napok kezdődnek. az egyik felsővárosi lakóépületben pedig a helyszínen mutatják be, miként lehet a házgyári alkatrészeket célszerűen és izlésesen be rendezni. ugyanerről a témáról a technika házában a tervezők és építészek, filmvetítéssel kísért előadást tartottak. /mti/

-. -

bb. 20. issekutz béla akadémikus bucsuztatása

t-táv/mm r ch di

1979. augusztus 13.

a magyar tudományos akadémia vezetői, tudóstársak, tanítványok barátok és tisztelők sokasága vett végső bucsut issekutz béla akadémikustól, kossuth-díjas nyugalmazott egyetemi tanártól, a magyar gyógyszer-tan és gyógyszerkutatás uttörőjétől hétfőn a farkasréti temetőben.

ffolyt. köv./

15.25/chn

-16-

bb. 20. /issekutz béla... folyt./ ch

az mta és az egészségügyi minisztérium képviselőjében szentágothai jános, az akadémia elnöke méltatta kimagasló tudományos tevékenységét, a gyógyszerkutatásban elért nemzetközi hírű eredményeit. knoll józsef akadémikus a semmelweis orvostudományi egyetem és a magyar farmakológiai társaság vezetőségének nevében emlékezett meg a társaság tiszteletbeli elnökéről, aki élete végéig állandó kapcsolatban állt a tudományos élettel és kutató oktató munkáját mindig elkötelezettséggel, mély társadalmi érdeklődéssel végezte. a sirnál zalai károly egyetemi docens mondott bucsuszavakat a magyar gyógyszerész társaság nevében. /mti/

-. -

bb.21. kitüntetés

gg/p pr di

1979. augusztus 13.

a népköztársaság elnöki tanácsa holló jános akadémikusnak, az mta központi kémiai kutató intézete igazgatójának eredményes tudományos és igazgatói tevékenysége elismeréseként a munka érdemrend arany fokozatát adományozta. a kitüntetést mártia ferenc, a magyar tudományos akadémia főtitkára hétfőn adta át az akadémián. /taszsz/

-. -

bb.22. együttműködés

gy/fe/pr di

1979. augusztus 13.

a magyar újságírók országos szövetségének meghívására július 29 -augusztus 12 között budapeten tanácskoztak zdenek horeny, a csehszlovák újságíró szövetség elnöke, a rudé právo helyettes főszerkesztője a két szövetség további együttműködéséről. a vendéget fogadták az mszmp kb agitációs és propaganda osztályának képviselői is. /mti/

-. -

16.00/p

16.20

-17-

16.00

16.20

bb 25. losonczy pál békés megyében - nagygyűlés békéscsabán
t -don-bty/fe um pr di 1979. augusztus 13.

Losonczy pál, az mszmp politikai bizottságának tagja, a népköztársaság elnöki tanácsának elnöke hétfőn békés megyébe látogatott. a vendéget békéscsabán, a megyei pártbizottság székházában frank ferenc, az mszmp békés megyei bizottságának első titkára és gyulavári pál, a megyei tanács elnöke fogadta.

az elnöki tanács elnöke az ifjúsági és uttörőházban nagygyűlésen találkozott a megye termelészövetkezeteinek, állami gazdaságainak, élelmiszerfeldolgozó üzemének, a termelészövetkezetek területi szövetségeinek és agráripari egyesülésének, valamint a megye mezőgazdasági kutató intézeteinek képviselőivel.

csatári béla a megyei pártbizottság titkára köszöntötte a békés megyei termelészövetkezetek és nagyüzemek mintegy 38 ezer dolgozójának képviselőit, a szocialista brigádok vezetőit, tagjait, a nagygyűlés résztvevőit, majd losonczy pál emelkedett szólásra.

/folyt.köv./

bb. 23. gáspár sándor fogadta az etióp szakszervezeti küldöttséget

sl fe ch hgy 1979. augusztus 13.

gáspár sándor a szot főtitkára hétfőn a szaktanács székházában fogadta az össz-etióp szakszervezeti szövetségnek /aetu/ mulugeta yimer elnök vezetésével hazánkban tartózkodó küldöttségét. a baráti légkörű megbeszélésen tájékoztatták egymást a két ország szakszervezeteinek tevékenységéről és áttekintették a nemzetközi szakszervezeti mozgalom időszerű, kölcsönös érdeklődésre számottartó kérdéseit. a megbeszélésen részt vett timmer józsef a szot titkára is. /mti/

--

16.00/ch

1630

-18-

bb. 24. kedden kezdődik az országos ifjугárda szemle
gy ts ch hgy 1979. augusztus 13.

győr-sopron megye ad otthont a kedden kezdődő x. országos ifjугárda szemlének. 1300 résztvevőt várnak a kisz központi bizottság által rendezett országos szemlére. az augusztus 20-ig tartó rendezvényre az ifjугárda szakaszok mellett veteránok is meghívót kaptak.

a szemle programsorozata jólehetőséget biztosít arra, hogy bemutassa az ifjугárdisták felkészültségét, éves képzési munkájuk eredményességét, népszerűsítse az ifjугárda tagságát, segítse a kisz honvédelmi nevelő munkájának továbbfejlesztését. a rendezvényen megemlékeznek alkotmányunk 30. évfordulójáról. a résztvevők megismerik győr-sopron megye történetét, a szocializmus építésében elért eredményeit, mozgalmi múltját, természeti szépségeit.

a 6 napos programban az ifjугárdisták szakasz- és rajversenyeken honvédelmi napon, tanácskozáson, nemzedékek találkozóján és kulturális rendezvényeken vesznek részt. augusztus 20-án megtekintik a budapesti tisztavatást és a honvédelmi nap kínálta látványosságokat. /mti/

♣ az ifjугárda országos parancsnoksága és a kisz győr megyei bizottsága

bb. 26. könyvtár a csornai kórházban

mzs kz ch hgy 1979. augusztus 13.

könyvtár nyílt hétfőn a csornai kórházban. a kórházépület földszintjén kialakított 1000 kötetes szabadpolcos könyvtárban kényelmes körülmények között lehet olvasni. a közművelődést szolgáló létesítményt a kórház részint saját erőből valósította meg. a kezdeményezést a szakszervezetek győr-sopron megyei központi könyvtára anyagilag is támogatta és módszertani segítséget is nyújtott hozzá. ez győr-sopron megyében a harmadik kórházi könyvtár. az első győri, illetve mosonmagyaróvári nyíltak meg. /mti/

--

16.15/ch

1645

-19-

bb. 27. gordonkatanárok országos táborozása jászberényben

end kz ch hgy

1979. augusztus 13.

gordonkatanárok egyhetes országos továbbképző táborozását nyitották meg hétfőn jászberényben, a hűtőgépgyár munkás- és ifjúság házában. a kulturális minisztérium és a megyei tanács által rendezett tanfolyamon neves szovjet zenepedagógus, sztyepan tyimofejev kaljanov professzor, a moszkvai csajkovszkij konzervatórium rektorhelyettese vezeti. a gyakorlati foglalkozásokat és bemutató tanításokat a palotásy jános zeneiskolában tartják budapesti és vidéki növendékek közreműködésével. a tanfolyamhoz kapcsolódó szakmai tanácskozáson a résztvevők megvitatják az alsófoku és a szakközépsikolák ének-zenei tanterveit. /mti/

-. -

bb. 28. szlovák néprajzi gyűjtőtábor kiskörösön

lász kz ch hgy

1979. augusztus 13.

szlovák néprajzgyűjtő tábor nyílt hétfőn kiskörösön. a lakói hazai és szlovákiai hivatásos néprajzkutatók irányításával, szlovák eredetű népdalokat, földrajzi neveket, népi gyermekjátékokat, táplálkozási és népi szokásokat gyűjtöttek, illetve írta le petőfi szülővárosában és környékén. /mti/

-. -

bb. 29. kelendők voltak a választási malacok a szekszárdi vásáron

b/b/kz ch hgy

1979. augusztus 13.

a kedvezőre fordult időjárás - az esőzések, illetve az ezt követően jelentősen megjavult takarmányozási kilátások - a két hónappal ezelőttihez képest jelentősen módosította a még mindig messze földön híres szekszárdi országos állat- és kirakodó vásár kínálatát, forgalmát. a hétfőn megtartott sokadalom állat-piacán már nyoma sem volt a két hónappal ezelőtti érdeklenségnek. a választási malacok zöme már délelőtt 11 óráig gazdát cserélt, pedig 1.500 forintot is elkértek párjáért. a szép 70 kilós süldőkért 2.500 forintot sem sajnáltak a duna mindkét oldaláról összesereglet háztáji állattartók.

/folyt.köv/

15.30/ch

-20-

bb. 29. /kelendők voltak... folyt./ch

a kirakodó vásár forgatagában többek között kék-festők, kalaposok, vargák, kötél- és szijgyártók, szitakészítők, ruhások, bazárosok, drótkerítésszövők, s egy kádár kínálták illetve kínálta protékáját. a szüretközeledésének jeleként az utóbbi volt a legszerencsésebb: valamennyi hórdoját megvásárolták. /mti/

-. -

bb. 30. élénk forgalom a nyári vásár első napján

i kg/bzs sl ch hgy

1979. augusztus 13.

a nyári vásár már az első napon sok vásárlót vonzott az áruházakba, szaküzletekbe, ahol 20-40 százalékos kedvezménytel árúsítanak nyáriruhákat, férfi- és női fehérneműt, strandcikkeket, rövidujju ingeket.

a legnagyobb forgalmat a centrum áruházak 12-tagu budapesti hálózata bonyolította le: egyetlen nap alatt megközelítően 50 millió forint volt a bevétel, több mint kétszerese a szokásos napi átlagnak. a corvin áruházban a vásár első napján csaknem 50 ezren fordultak meg. legkapósabb cikknek a méteráru, alkástitel, az ágynemű és az ndk farmerek bizonyultak. hétfőn 7 millió forinttal zártak a kasszák.

a csepel áruházban 1 millió forintot felül vásároltak a vásár első napján, az összesen 6,5 millió forintos kedvezményes árualapból. sok fogyott a strandcikkekből, és a leánykaruhákból, s szívesen vásárolnak a vásáron most első alkalommal szereplő kínai bársonyból, amely három színben kapható, s összesen 1300 métert adnak el belőle.

hangszórókból sugárzott zenével, igazi vásári hangulatban várta a vevőket az uttóráruház, ahol nemcsak a kedvezményes vásárba bevont termékek, - kötöttáru, fehérnemű, leánykabluok, fiúöltönyök, nadrágok - fogytak szép számmal, hanem a többi termékek is, főként az iskolaköppenyek és tornaruhák. ebben az áruházban kétmillió forinttal zárták az első napot.

/folyt. köv./

16.45/ch

-21-

bb. 30. /élénk forgalom... folyt./ ch

a fővárosi ruházati bolt 50 egységében is élénk volt a forgalom, sokan vásároltak férfi öltönyöket, ballondzsekiket, nadrágokat, de kapósnak bizonyultak a gyermekholmik és a lengyel importból származó farmerek is.

a skála áruház 31 millió forintos árukészletéből a nyári cikkek kivül sátrak, nylonfüggönyök, színes vékony méterárúk várnak eladásra, az első nap sikerrel zárult: 10 millió forintnyi forgalmat bonyolítottak le. legnagyobb mennyiségben a 300.- forintos ndk-ból származó férfinadrágok, gyermekfarmerek, leánykaszoknyák, olcsó férfiöltönyök fogytak, emellett sokan vásároltak fürdőruhát, rövidujju inget is. /mti/

-. -

bb. 31. a nemzetközi gyermektalálkozó vidéken

mzs-toa-feh/kz ch hgy 1979. augusztus 13.

hétfőn gazdag programmal folytatódott az európai gyermektalálkozó résztvevőinek országjárása. zalaiban, ahová már szombaton megérkezett ötven szovjet pionír, az első két nap a zalai gyermekek és szüleik otthoni életével ismerkedtek a szovjet vendégek. hétfőtől három napig a megyét járják a vendéglátóik kíséretében: megismerkednek több ipari üzemével, képtáráival, muzeumaival, s a zalai gyermekek nyári üdülési, szórakozási lehetőségeivel is.

a veszprém megyében tartozkodó 20 ndk-beli fiatal részben az ajkai uttörők balatonszepezdi, részben a tapolcaiak badacsonyládbi-hegyi táborában folytatta magyar barátaikkal közös balatoni programját. felkeresték a környék vulkánikus hegyeit, megtekintették a nagyvászsonyi várat, és megismerkedtek veszprém történelmi, kulturális intézményeivel. emlékezetes órákat töltöttek veszprémi pajátsaikkal az ernst thalman-ról elnevezett megyei uttörőházban.

győr-sopron megyében tartozkodó csehszlovákiai és chilei gyermekek találkoztak a brennbergbányai nemzetközi uttörő tábor lakóival, majd fertőrákos, nagyecenk és fertőd nevezetességeit tekintették meg. délután a gyerekcsoport - a találkozó emlékére - facsemetéket ültetett a soproni tanulmányi erdőgazdaság területén. a besötétedés után tábor tüzet gyújtottak: s hazájuk dalait, táncait adták elő. /mti/

-. -

17-00/ch

-22-

1430

bb. 35. a szerkesztőségek figyelmébe!

mai bb. 18. sz. hírünk budapesti pártküldöttség 1. bek. 6-7 sorában a szöveg helyesen:

...a lengyel népköztársaság budapesti nagykövete. a küldöttség hétfőn megérkezett varsóba. /mti/

/mti/ch

-. -

felhasználható : 18. órától!

bb. 32. megkezdődtek a „csákvári napok”,

zsi/kz ch hgy

1979. augusztus 13.

hétfőn megkezdődött a vértessaljai csákvár nagyközség hagyományos nyári rendezvénysorozata, a csákvári napok. az idén két kiállítás volt az első eseménye. az egyiken kelet-ázsiai népművészeti remek - selyemfestmények, tusrajzok, fafaragások stb. - a másikon pedig a hajdan híres csákvári fazekasok, továbbá a környékbeli fafaragók és himzőasszonyok munkái kerültek közönség elé.

a „csákvári napok”, idején avatják fel az új tájmuzeumot, a százéves csákvári tüztoronyban kialakított „vértessaljai múzeumot”, amely a vértessaljai hegység növényvilágát mutatja majd be. csákváron augusztus 20-án nemzetiségi néptáncműsor szórakoztatja a vendégeket, megnyílik a kibővített fazekas-emlékház és ismét megrendezik a közép-dunántúli cserépvásárt. /mti/

-. -

felhasználható 18.00 órától!

bb. 33. kiállítások salgótarjánban

cs/kz ch hgy

1979. augusztus 13.

huszonnégy szobrászművész harminc alkotását láthatják az érdeklődők a hétfőn megnyílt salgótarjáni szabadtéri szoborkiállításon. a sorrendben immár a 9., s évről évre rangosabb tárlaton az idén többek között borsos miklós, borbás tiberius, kiss istván, ovarga imre és vilt tiberius nagyméretű köztéri szobrait láthatják az érdeklődők. a szobrok jelentős része az öntődéből, érkezett salgótarjánba, s a kiállítás zárása után az ország különböző városainak köztereit díszíti majd.

/folyt. köv/
17.20/ch

-23-

makrisz agamemnon, pátzay
pál, ifjabb szabó istván

1440

bb. 33. /kiállítások... folyt./ ch

a szabadtéri szoborkiállításal egyidőben három másik tárlat is nyílt salgótarjánban. a józsef attila művelődési központ előterében paizs lászló szobrászművész kisplasztikai, a művelődési ház fotógalériájában a város köztéri szobrairól készült művészfotó-összeállítás, az üvegcsarnokban pedig vasas károly szobrai kerültek a közönség elé. az egy hónapig nyitva tartó kiállítás-komplexumot csongrádi béla, az mszmp nógrád megyei bizottságának osztályvezetője nyitotta meg. /mti/

-. -

felhasználható : 20.00 órától!

bb. 34. f. finotti orgonahangversenye szegeden - befejeződtek a veszprémi várhangversenyek

ö kz cz hgy

1979. augusztus 13.

két már évek óta országos érdeklődéssel kísért nyári zenei rendezvénysorozat fejeződött be hétfőn. szegeden ezuttal tartották meg az évad utolsó orgonahangversenyét. a fogadalmi templom híres orgonáját francesco finotti, az i. nemzetközi bach-liszt orgonaverseny első helyezettje szólaltatta meg: bach, liszt, vierne és koloss istván műveket tolmácsolt.

az idei nyár utolsó veszprémi várhangversenye a hűvös idő miatt a vegyipari egyetem aulájában zajlott le. a szombathelyi szimfonikusok - petró jános vezényletével - beethoven d-dur hegedűversenyét és verdi: quattro pezzi sacri c. alkotását adták elő borisz gutnyikov szovjet hegedűművész, zempléni mária, a magyar állami operaház énekesé és a kisz központi művészegyüttes egyetemi kórusának közreműködésével. /mti/

-. -

bb 36. gázolás

mv/um hgy

1979. augusztus 13.

az árpád hid népfürdői lejárójánál egy taxi személygépkocsi elütötte a tiltott helyen figyelmetlenül áthaladó németh jános 73 éves nyugdíjas budapesti lakost. az idős ember kórházba szállítás után sérüléseibe belehalt. /mti/

-. -

17.45/um

- 24 -

1445

bb 37. a szovjet mezőgazdasági miniszter sajtótájékoztatója

t jf/mv um sl hgy

1979. augusztus 13.

a budapesti nemzetközi vásárközpontban augusztus 14-26. között szovjet mezőgazdasági, élelmiszeripari és mezőgépipari kiállítás nyílik. ebből az alkalomból valentyin karpovics meszjac, a szovjetunió mezőgazdasági minisztere sajtótájékoztatón ismertette a szovjet mezőgazdaság eredményeit, a fejlesztési elképzeléseket, továbbá a magyar és a szovjet mezőgazdasági szakemberek együttműködését. kiemelte: a szovjet növénynevelők az utóbbi 6-7 évben 125 új hibridet és növényfajtát hoztak létre, ezekből az idén mintegy 36 millió hektárra vetettek. az állatnevelők szintén jól dolgoztak; 19 új nagyhozamu fajtát tenyésztettek ki néhány év alatt. a szovjet tudományos intézetek kidolgozták és utmutatásukkal a gyakorlatban már alkalmazzák a korszerű iparszerű termelési technológiákat.

a szovjetunió ^{gyakran} kedvezőtlen, helyenként zord éghajlati körülmények között termelnek. a mezőgazdasági terület kétharmad része olyan övezetbe esik, ahol rövid a tenyész időszak, illetve nem megfelelő a csapadék. éppen ezért a legfontosabb feladat, hogy növeljék a növények ellenálló-képességét és legyőzzék a földművelésnek az időjárás ingadozásaitól való évszázados függőségét. az üzemek jó uton haladnak: erőteljesen fejlődik a gépesítés, amit az is jelez, hogy jelenleg 2,6 millió traktorral, több mint 700 ezer kombájnnal és 1,6 millió tehergépkocsival rendelkeznek az üzemek. az ipar évről-évre nagyobb mennyiségű vegyi anyagot, gépet és energiát biztosít a termelőknek. erre nagy szükség van, miután a szovjet mezőgazdaságban mindinkább a minőségi változások a jellemzőek. az országban mintegy 8600 különböző gazdaságközi vállalatot és egyesülést hoztak létre, elmélyülőben van az együttműködés a szakosítás az üzemek között.

a szovjet mezőgazdaság azon az uton halad, amelyet az szkp központi bizottsága 1978. évi júliusi plénuma megjelölt: a mezőgazdasági termelés és az ország egész agrár-ipari komplexuma további sokoldalú belterjesítése elmélyülőben van. a következő öt éves tervidőszakban be kell fejezni a legfontosabb mezőgazdasági kulturák termesztésének komplex gépesítését, és növelni kell az állattenyésztés gépesítésének színvonalát.

/folyt.köv./

- 25 -

17.45/um

1800

bb. 37. /a szovjet ... folyt./um

a magyar és a szovjet mezőgazdák együttműködése mindinkább elmélyül. egyebek között a tudományos anyagokat cserélik ki és átadják egymásnak a legújabb technológiákat. a szovjetunióban az idén 160 ezer hektáron magyar módszerrel természetesen kukoricát, ugyanakkor magyarországon szovjet eljárással javítják a cukorrépa termesztésének hozamát. jó együttműködés alakult ki a két ország állattenyésztői, továbbá a gépesítés szakemberei között.

a budapesti kiállítás is jó alkalom lesz arra, hogy a szakemberek elmélyülten foglalkozzanak az együttműködés bővítésének kérdéseivel, és megtalálják azokat a lehetőségeket, amelyekkel hatékonyabbá tehetik az élelmiszertermelést - mondotta a szovjet mezőgazdasági miniszter. /mti/

--

bb. 38. időjárásjelentés

mv um hgy

1979. augusztus 13.

a meteorológiai intézet jelenti 1979. augusztus 13-án, hétfőn este:

a felmelegedés kissé erősödik

várható időjárás kedd estig: változóan, időnként erősen felhős idő lesz, szórványosan várható eső, záporosó, egy-két helyen zivatar. többfelé élénk, helyenként erős északnyugati-északi szél. a hőmérséklet holnap kora délután általában 20-25 fok között, néhány erősen felhős helyen kevéssel 20 fok alatt lesz. /mti/

--

- 26 -

19.30/um

ifuo

bb 25. /losonczi pál...1. folyt./um

- pártunk központi bizottságának és a kormánynak az utóbbi időben hozott határozatai azt célozzák, hogy a változó körülményeknek megfelelően stabilizáljuk gazdaságunkat, megszilárdítsuk eredményeinket, s megtartsuk eddigi életszínvonalunkat. nem kis feladat ez - mondotta bevezetőben az elnöki tanács elnöke, majd részletesen szólt arról, hogy a kedvezőtlen külgazdasági hatások, továbbá saját munkánk fogyatékosai és az intenzív gazdálkodásra való átérés egyaránt sürgető kötelezettséggé teszik számunkra: gazdálkodjunk jól, takarékosan a mind nehezebben beszerezhető nyersanyagokkal, s minél értékesebb, korszerűbb, versenyképesebb termékeket állítsunk elő. az utóbbi néhány év tapasztalatai egyértelműen bizonyítják - s ez most különösen jól érzékelhető -, hogy azok az országok jutnak előbbre, amelyeknek ipara, mezőgazdasága jobban állja az élesedő nemzetközi versenyt, s önmagát szüntelenül megújítva javítja teljesítményét.

- eredményeink nemzetközi mércével mérve is kiállják a próbát. a felszabadulás óta hazánk agrár- és ipari országból közepesen fejlett ipari-agrár országgá vált, s megvan a programunk ahhoz is, hogy a jövőben a fejlett országok sorába lépjünk. további munkánkhoz jó feltételeket teremt, hogy országunk politikailag stabil, s ennek hatása a gazdasági életre kisugárzik.

nehezebb feltételek között, magasabb piaci követelményeknek eleget téve kell helyt állnunk, méghozzá úgy, hogy nemzeti jövedelmünknek több mint a fele a külkereskedelem útján realizálódik. már ahhoz is lényegesen többet kell nyujtunk, hogy megtarthassuk jelenlegi helyünket, s még ennél is többet, hogy előbbre is léphessünk.

az előbbrelépés magasabb követelményeit megfogalmazva szót kell ejtelnünk arról, hogy a béreket az eddiginél erőteljesebben, jobban kell differenciálni, a jövedelmet a tényleges eredményektől kell függővé tenni. annál is inkább, mert az egyenlőségi törekvések az utóbbi időben sem csökkentek, sőt valamelyest még erősödtek is. persze megvannak ennek is az okai. többek között, hogy annak idején, amikor minden embernek munkát, megélhetést kellett biztosítanunk, s az ellátásban mennyiségre kellett törekednünk, valóban nem a jövedelmek közötti differenciálás állt előtérben. s az akkor kialakult szemléleten bizony nem könnyű változtatni. szólt az elnöki tanács elnöke a vállalatok közötti együttműködés zökkenőiről is. hangoztatta: a nagyfokú koncentráció, szakosodás közgazdasági előnyeit senki sem vitathatja el. azonban arról sem hallgathatunk, hogy a vállalatok együttműködése koránt sincs összhangban azzal, amit a korszerű termelés megkövetel. /folyt.köv./

- 27 -

19.40/um

ifuo

Losonczi pál ezután a mezőgazdaság időszerű kérdéseivel foglalkozott. szólt arról, hogy mezőgazdaságunk eredményei önmagukért beszélnek, személyes tapasztalataink és a statisztikai adatok egyaránt a szocialista nagyüzemi gazdálkodás hatalmas fölényét bizonyítják.

a magyar mezőgazdaság gyors fejlődését igazolja az is, hogy az egy főre jutó gabona- és hustermelésben, s a buza, kukorica, a cukorrépa terméshezamaiban a fejlett mezőgazdasággal rendelkező országok eredményeivel is állja az összehasonlítást. ezt tükrözi a belső ellátás, továbbá az, hogy 1960 óta hatszorosára növekedett a mezőgazdasági termékek exportja. ez azért is sokat jelent számunkra, mert az egész népgazdaság fejlődéséhez nélkülözhetetlen nyersanyagok, gépek és berendezések behozatalának fedezetét teremti meg a mezőgazdaság kivitelű többlete.

termelészövetkezeteink, állami gazdaságaink dolgozói az idén is áldozatkész munkával ellensúlyozták a mostoha időjárást, kemény küzdelmet vívtak az elemekkel, a korán jött májusi aszályal, majd a hűvösre fordult mostoha nyárral, s derekasan helyt álltak a legnagyobb nyári munkában, az aratásban is.

- emlékszem rá, annak idején azzal hívtuk a parasztembereket a szövetkezetbe - folytatta -, hogy a nagyüzem jóvoltából kevesebb munkával többet termelhetünk és olcsóbban. az első kettő azt hiszem, megvalósult, mert kevesebb munkával többet termel a magyar mezőgazdaság. ma már falun sem kell látástól-vakulásig dolgozni, s azt is nyugtázhadjuk, hogy a munka termelékenységé megnégyszereződött. a magyar mezőgazdaságban feleannyit kétszerannyit termelnek, mint az átszervezés előtti időben.

↓ ebből

- hatalmas erőfeszítés van ebben. a parasztságé is, de nemcsak a parasztságé, hiszen a mezőgazdaság dolgozói a népgazdaság más ágainak támogatásával oldják meg a feladataikat. segítik őket a munkások, a tudományos intézmények szakemberei, mindazok, akik ellátják szövetkezeteinket, állami gazdaságainkat gépekkel, műtrágyával, gyomirtó szerekkel; ellátják mindazzal, ami ma már nélkülözhetetlen az eredmények javításához. csakugyan elértük, hogy hazánk nagyüzemeiben szinte muzemi tárgy lett a kapa, s a közelmúlt jónéhány más falusi munkaeszköze.

/folyt.köv./

- 28 -

19.50/um

W^oo

- a kevesebb munka és a nagyobb termés tehát megvalósult. az olcsóbb termeléssel azonban még sok területen adósak vagyunk. ehhez az is hozzájárult, hogy szocialista mezőgazdaságunk fejlődésének egyes időszakában hiányokat kellett pótolnunk: nem az számított, hogy mi mennyibe kerül, hanem az volt égetően fontos, hogy egyáltalán legyen hús, tej, tojás, burgonya - mikor mi hiányzott. ugyanakkor arra is akad példák - nem is kevés - hogy korszerűsítési törekvéseink közepette háttérbe szorultak a gazdaságosság szempontjai. lemondtunk sok olyan módszerről és eszközről, ami korábban javára vált a mezőgazdaságnak és a jövőben is hasznos lehet, ha nagyobb gondot fordítunk alkalmazására.

- mai viszonyaink, gondjaink és lehetőségeink ismeretében éppen ezért felül kell vizsgálnunk az elmúlt években kialakított, meghonosított termelési eljárásokat, módszereket. most, amikor az energiahordozók árai gyors ütemben nőttek és nőnek, az eddiginél lényegesen jobban meg kell becsülnünk mindazt, amit szinte készen kapunk a természettől, s amivel okosan éltek, bántak elődeink. a műtrágyaárak emelkedése például nyomatékosan arra figyelmeztet bennünket, hogy hasznosítsuk jobban az istállótrágyát. nemcsak azért, mert ez a költségeket csökkenti, hanem azért is, mert hosszabb távon a talaj termőképességének megóvása is ezt kívánja tőlünk. ugyanúgy: nem mondhatunk le a melléktermékek hasznosításáról sem. a kukoricaszár, a cukorrépa-fej, a rét, a legelő mind-mind érték a számunkra, s egyben kihasználatlan tartaléka mezőgazdaságunknak. már csak azért is, mert sok olyan állatfajtánk van, amely kifejezetten jól hasznosítja a melléktermékeket.

- közös érdekünk az is, hogy jobban kihasználjuk a háztáji és a kisegítő gazdaságok lehetőségeit. a mezőgazdaság termelésének egyharmada még jelenleg is ezekből származik. tudom, hogy a nagyüzemek vezetésének nem kis gondot okoz a sok háztáji és kisegítő gazdaság megfelelő ellátása takarománnyal, s mindazzal, amire szükségük van, mégse hanyagolhatjuk el támogatásukat. a kisgazdaságok termelése csak ott fejlődik igazán, ahol kifogástalan, a népgazdaság érdekeihez igazodik a háztáji és a nagyüzem együttműködése.

/folyt.köv./

- 29 -

20.18/um

W^oo

bb 25. /Losonczi pál.....4.folyt./um

- legutóbb, amikor barcsen jártam, egyik régi brigádvezetővel találkoztam. elmondta, hogy már nyugdíjban van és most disznókat tart a ház körül, csupán azért, hogy valamivel foglalkozzék. világéletében dolgozott, nyugdíjasként sem bírja a tétlenséget, vagy ahogy ő mondta, belepusztulna, ha semmit sem csinálna. higgyék el, nagyon sok paraszemberre ez a jellemző. s nekünk a jövőben még jobban kell gazdálkodnunk a tenniakarással, azután a falusi portákon felkelhető termelőkörökkel, s azoknak a kistermelőknek a magától értetődő törekvéseivel, akik úgy akarják gyarapítani a saját jövedelmüket, hogy egyben a népgazdaság gondjainak enyhítéséhez, árukészletei gyarapításához is hozzájáruljanak.

- mi tagadás, nem kevés az, ami falun a ház körül megte-rem. ez is közrejátszott abban, hogy a legutóbbi áremelések ellensúlyozására a mezőgazdaságban dolgozók kevesebb jövedelmkiegészítést kapnak, mint a népgazdaság más ágaiban foglalkoztatottak. ez azonban korántsem azt jelenti, hogy leértékeljük a parasztemberek munkáját, hogy „másodrangú”, állampolgároknak tekintjük őket. egyszerűen azt a tényt kellett és kell tudomásul venni, hogy aki közelebb van a mezőgazdasághoz az sok olyan portékát maga termelhet meg, amit a városi embernek mostantól drágábban, magasabb áron kell megvennie. végső soron az is a takarékoság egyik formája, ha arra ösztönözzük a falun élőket, hogy jobban kiaknázzák saját ellátásuk lehetőségeit.

- meggyőződésem, hogy itt békés megyében is tudják, hogy milyen tartalékok várnak kiaknázásra. abban is biztos vagyok, hogy ismerik, értik és vállalják is a mezőgazdaság előtt álló mai feladatokat. tudják, hogy mit vár tőlük, mezőgazdasági nagyüzemeinktől a belső ellátás javításának és a világpiacra is versenyképes termékek mennyisége gyarapításának követelménye. a mezőgazdasági termelésnek itthon is, határainkon túl is biztos a jövője.

Losonczi pál ezután hangsúlyozta:

- jelenlegi helyzetünk és további fejlődésünk egyaránt azt kívánja tőlünk, hogy következetesebben hajtsuk végre eddigi határozatainkat. teremtsünk szigorubb rendet, fegyelmet a termelésben, az élet minden területén. gazdálkodjunk hatékonyabban, takarékosabban, s tegyünk többet a minőség javításáért. a takarékoság azt is jelenti, hogy tartósabb, korszerűbb, jobb minőségű árut adunk ki a kezünkből.

/folyt.köv./

- 30 -

20.20/um

20.20

bb 25. /Losonczi pál ...5.folyt./um

- népünk az elmúlt hetekben is gazda módjára vetett számot az ország helyzetével és az előttünk álló feladatokkal. bizonyosságát adta annak, hogy kész odaadó munkával hozzájárulni a gondok enyhítéséhez, népgazdaságunk versenyképességének növeléséhez, s fejlődésünk új szakaszának meg-
alapozásához. nagyszerű példái ennek a párt xii. kongresszusát és a felszabadulásunk 35. évfordulóját köszöntő vállalatok, amelyek nyomán megszületett a szakszervezetek országos tanácsának, a kisz központi bizottságának közös állásfoglalása a kongresszusi és jubileumi munkaverseny kibontakoztatására. eddig is a dolgozó kollektívák felelős munkájával jutottunk előre, most és a jövőben is ez a fejlődés kiapadhatatlan forrása és legfőbb biztosítéka. ezért lehetünk bizakodóak. nem kis feladatok állnak előttünk, de ennél már nagyobbakat is sikerrel oldottunk meg - mondotta befejezésül Losonczi pál.

ezután a békés megyeiek több képviselője kért szót.

supala pál, a mezőhegyesi állami gazdaság igazgatója elmondta: a gazdaság úgy számol, hogy idei termelési ter-
vét mintegy 13 százalékkal teljesíti túl, s ezt az eredményt ésszerű gazdálkodással, a termelő berendezések eddiginél hatékonyabb kihasználásával éri el. importanyagban csaknem 31 millió forint megtakarítást terveznek, s ezzel egyidejűleg fokozott gondot fordítanak a melléktermékek hasznosítására.

sólyom klára munkásnő, a gyulai huskominát zrínyi ilona szocialista brigádjának tagja egyebek között arról számolt be, hogy a vállalat 54 szocialista brigádja elhatározta: kifogástalan minőségben dolgozik hazai és külföldi piacra egyaránt. túlteljesítik az exporttervet: a tervezett 20 vagon helyett 50 vagon nemes huslisztet szállítanak határainkon túlra.

németh Antal, a pusztaföldvári Lenin termelészövetkezet pártalapszervezetének titkára is példás vállalkozásról adott hírt: a termelékenység fokozásával növelik a buza-, a kukorica- és a cukorrépa hozamot, s idei tervüket 4,3 millió forinttal teljesítik túl. ennek része, hogy a szegedi konzervgyárnak már leszállították a 200 hektárról betakarított zöldborsó mennyiségét - a feldolgozó megelégedésére.

/folyt.köv./

- 31 -

20.30/um

20.30

bb 25. /losonczy pál6. folyt./um

sótyi jános, a gyulai munkácsy termelőszövetkezet elnöke a feladatok sorából differenciált bérezés szükségességét emelte ki, majd a munkaerő ésszerű átcsoportosításáról szólt. nagyon fontos - mondta -, hogy ki-ki saját területén mindkettő jelentőségét fölismerje, s a gyakorlatban érvényesítse.

katona istván, az orosházi állami gazdaság növénytermelési ágazatának vezetője bejelentette: a xii. pártkongresszus és hazánk felszabadulása 35. évfordulójának tiszteletére 4 százalékkal növelik termelésüket, a költségeket ugyanakkor 2 százalékkal csökkentik. gázenergiából 3 százalékkal, villamosenergiából pedig 5 százalékkal használnak fel kevesebbet.

nagy mihály, a békéscsaba és környéke agárpari egyesülés igazgatója elmondta, hogy az egyesüléshez tartozó 22 gazdasági egység több mint 250 szocialista brigádja a feladatok megvalósítását messzemenően segíti egymást. ez a tény is azt bizonyítja, hogy az egyesülés alkalmas szervezeti forma az újratermelés folyamatának gyorsítására - főként azzal, hogy a jobb, hatékonyabb technológiai eljárásokat közreadja. hangsúlyozta: a célok eléréséhez az eddiginél fegyelmeztebb munkára van szükség, s ez alatt a munkaidő „kidolgozása,,, a technológiai eljárások szigorú megtartása is értendő.

csatári béla, a pártbizottság titkára zárszavában kiemelte: a békés megyei kollektívák - élükön a szocialista brigádokkal - magukévá tették a munka minőségének javítását célzó kezdeményezéseket, s azok megvalósítására bizton számíthat a népgazdaság, a szigorúbb követelményeknek eleget tesznek, mert tudják, hogy teljesítésük hozzájárulnak az ország gazdasági helyzetének javításához. /mti/

bb 39. dr. zsögön éva

gg um pr hgy

1979. augusztus 13.

egészségügyi államtitkár hétfőn fogadta enrique de la matát, a spanyol vörös kereszt elnökét, valamint carlos montoliu al-elnököt, akik a magyar vörös kereszt meghívására tartózkodnak budapesten. /mti/

-. -

- 32 -

20.41/um

2050

bb. 40. embargó 22.00 óráig!

az elnöki tanács

gg ch hgy

1979. augusztus 13.

küldöttsége, amely dr. vida miklósnak, az elnöki tanács tagjának vezetésével quitóban részt vett az új ecuadori elnök beiktatási ünnepségein - hétfőn hazaérkezett. /mti/

-. -

bb 41. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 14.00 órától zárásig

um hgy

1979. augusztus 13.

15. hazánkba érkezett a szovjet mezőgazdasági miniszter
16. szerk. figy.: pótlás a bb 9-hez
17. megszüntetett román autóbuszjáratok
18. budapesti pártküldöttség utazott varsóba
19. építészeti kiállítások szegeden
20. issekutz béla akadémikus bucsuztatása
21. kitüntetés
22. együttműködés a csehszlovák újságíró szövetséggel
23. gáspár sándor fogadta az etióp szakszervezeti küldöttséget /6.jav./
24. kedden kezdődik az ifjú gárda szemle /5.jav./
25. losonczy pál békés megyében /10.jav./
26. könyvtár a csornai kórházban
27. gordonkatanárok táborozása jászberényben /7. jav./
28. szlovák néprajzi tábor kiskörösön
29. állat- és kirakodóvásár szekszárdon
30. a nyári vásár első napjának forgalma
31. a nemzetközi gyermektalálkozó vidéken /8.jav./

/folyt.köv./

- 33 -

21.30/um

2140

bb 41. /a belföldi...folyt./um

32. megkezdődtek a „csákvári napok”,
33. kiállítások salgótarjánban /9.jav./
34. befejeződtek a veszprémi várhangversenyek
35. szerk. figy.: javítás a 18-as hírre
36. gázolás
37. a szovjet mezőgazdasági miniszter sajtótájékoztatója
38. időjárásjelentés
39. dr. zsögön éva fogadta a spanyol vöröskereszt elnökét
40. hazaérkezett quitobol az elnöki tanács küldöttsége /embargós 22.00 óráig/
41. hírjegyzék

-.-

- 34 -

- v é g e -

készült az mti belföldi főszerkesztőségében

főszerkesztő: pásztor jános

szerkesztette: dosztányi imre, halasi györgy

21.35/um

21 50

60.0084

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

Belföldi hírek



k e d d

bb. 1. magyar reneszánsz, világvárosok, a genetika érdekességei
- új kisfilmek

i j o k / f e r i c h g y

1979. augusztus 14.

Érdekesnek ígérkező filmek forgatását kezdik el ezekben a napokban a mafilmszerű tudományos és oktatófilm sutiójában. a filmtrükk - bodrosi felix rendező sorozata - a filmforgatásoknál alkalmazott leggyakoribb és leglátványosabb technikai megoldásokat mutatja be. a felvételeket önmaga készítő rendező a filmtrükkök egyik legavatottabb magyarországi ismerője; a televízióban emlékezetes sikert aratott sztrogoff mihály sorozat trükkfelvételei is jórészt az ő munkái voltak. a készülő széria első része az ugynevezett „festett”, trükköket mutatja be és leplezi le egyidejűleg.

az átlagember tudatában titkosnak és sötétnek elképzelt évszázadokba kalauzol el vitéz gábor rendező, és lakatos iván operátor a „sötét középkor?”, című produkciókban. a háromrészes munka - amelynek egyes fejezeteit oktatófilmként is forgalmazzák majd - lengyelországban, csehszlovákiában és az ndk-ban felvett képsorokkal bizonyítja: a középkor kulturája, művészete, tudományos és politikai élete méltatlanul érdemelte ki az utókortól a „sötét”, jelzőt. a sokoldalú operátor, lakatos iván önálló vállalkozásba is fog: rövidesen elkezd „corvinák”, című filmjének munkáit, amely mátyás király nevezetes könyvtárának máig fennmaradt példányait segítségül hívva ad áttekintést a magyar reneszánsz világáról, kulturájáról és művészeti életéről. a film felvételeinek egy részét olaszországban forgatják.

/folyt.köv/

-1-